1. Yer sekillerinin olusumu Uzerinde etkisi en fazla olan

dis kuvvet akarsulardir.

Akarsularin fiziksel asindirma giicii lizerinde asagi-
dakilerden hangisi etkili degildir?

A) Debisi

B) Rejimi

C) Yatak egimi

D) Tasidig yik miktari

E) Sularinin kimyasal 6zelligi

. Akarsuyun bir kesitinden bir saniyede gegen su mikta-
rina debi denir.

I.  Akarsu havzasinin genigligi
Il.  Akarsuyun yatak egimi
I1l. Akarsu icerisindeki mineral madde orani

Yukaridakilerden hangileri bir akarsuyun debisi
tizerinde etkili olan unsurlardan degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)L.velll. E)Il.vell.

. Asagidaki grafiklerde iki farkh akarsuyun yil icerisinde
akiminin aylara goére degisimi gdsterilmistir.
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Grafiklere bakildiginda bu akarsular hakkinda asa-
gidakilerden hangisi kesinlikle séylenebilir?

A) I. akarsuyun yil icerisinde tasidigi su miktari Il. akar
suya gore daha fazladir.

B) Il. akarsuyun rejimi I. akarsuya gére daha dizenlidir

C) I. akarsu karstik bir arazi Gzerinde bulunur.

D) II. akarsuyun yatak egimi daha fazladir.

E) I. akarsuyun uzunlugu daha fazladir.

4. Asagidakilerden hangisi akarsu agindirma sekille-

rinden biri degildir?

A) Centik vadi
C) Peri bacalari
E) Kirgibayir

B) Delta ovasi
D) Dev kazani

. Asagida bir akarsu vadisinin agindirma asamalari nu-

maralandirilarak gosterilmigtir.

A DA W=

Bu akarsu vadisinin 1. agamadan 6. agamaya ulas-
tig1 siiregte agagidakilerden hangisi gézlemlenme-

migtir?

A) Akisi hizi azalmistir.

B) Yatak egimi azalmistir.

C) Vadi tabani daralmistir.

D) Enerji potansiyeli azalmigtir.
E) Tasidigi yuk miktar azalmistir.

. Bazi yer sekillerinin olusumunda hem dis kuvvetler

hem de i¢ kuvvetler etkili olmustur.

Asagidaki yer sekillerinden hangisinin olusumun-
da epirojenik hareketler ve akarsular etkili oimus-
tur?

A) Seki B) Peri bacalari
C) Dag ici ovasi D) Birikinti konisi
E) Irmak adasi
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Yukaridaki yer sekillerinden hangileri akarsularin
biriktirme faaliyetleri sonucunda olugsmustur?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I. ve ll. E) Il. ve lll.

A) Yalniz |

Akarsularin yukaridaki sekildeki gibi menderesler
olusturdugu bir boélge i¢in asagidakilerden hangisi
kesin olarak sdylenebilir?

A) Akarsu kar sulariyla beslenmektedir.
B) Akarsuyun asindirma glicl fazladir.
C) Ortalama yUkseltisi fazladir.

D) Yagis rejimi dtzenlidir.

E) Egim degeri azdir.

. Asagidakilerden hangisi akarsularin olugturdugu
yer sekillerinden biri degildir?

B) Menderes
D) Centik vadi

A) Dev kazani
C) Kirgibayir
E) Falez

10. Asagidakilerden hangisi kurak ve yari kurak iklim
bolgelerinde akarsularin yiizeysel agsindirma yap-
masi sonucunda olugsmustur?

A) Centik vadi
D) Delta ovasi

B) Tabanli ova C) Kirgibayir

E) Menderes

11. Asagida bir akarsuyun biriktirme alanindan bir kesit
gOsterilmigtir.
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Gorsele bakildiginda bu akarsu hakkinda asagida-
kilerden hangisi kesin olarak sdylenemez?

A) I. ve lll. ddnemlerde biriken malzeme boyutu ben-
zerdir.

B) Il. dénemden sonra akarsuyun akimi surekli artmig-
tir.

C) Akimin en distk oldugu dénem Il. dénemdir.

D) Akarsuyun akimi bazi dénemlerde degisiklik goster-
migtir.

E) Kesitin bulundugu yerde yatak edimi fazladir.

12. |. Tasidigi alivyon miktarinin fazla olmasi
II. Kita sahanliginin dar olmasi
Ill. Gel-git etkisinin az olmasi
Bir akarsuyun delta ovasi olusturabilmesi igin yu-
karidakilerden hangileri gereklidir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) 1. ve II.

C) Yalniz lll
E) I velll.
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